
Gmina Nidzica                                                                                                    Nidzica, dnia 06 września 2022 r. 
Plac Wolności 1

13-100 Nidzica 
                                                                                                                           Do wszystkich Wykonawców

                                                                                                                                nr post.: TI.271.13.2022
Znak sprawy: TI.271.13.2022
WYJAŚNIENIA NR 2 i ZMIANA NR 2 TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA
dot. postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie podstawowym na roboty budowlane pn.: „Modernizacja obiektów infrastruktury sportowej w Nidzicy”.
Działając zgodnie z art. 284 ust. 2 i 6 oraz art. 286 ust. 1 i 7 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku - Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2021 r., poz. 1129 ze zm.), wyjaśniam i zmieniam treść Specyfikacji Warunków Zamówienia sporządzonej w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego na w/w roboty budowlane tj.: 
Odpowiedzi na pytania z dnia 23.08.2022 r. (data wpływu 24.08.2022 r.)

1. Prosimy o podanie zakresu urządzeń jakie należy zdemontować na dachu oraz określenie które będą podlegały ponownemu montażowi.

Należy zdemontować wszelkie urządzenia i instalacje w tym: instalacja odgromowa, monitoring, anteny, uchwyty do flag, tablice itp. Wszystkie elementy podlegają ponownemu montażowi.

2. Prosimy o udostepnienie projektu instalacji odgromowej na dachu.

Zamawiający nie dysponuje projektem instalacji odgromowej.

3. Prosimy o podanie jaka jest grubość warstwy żużlu na dachu.

Warstwa żużlu na dachu wynosi ok 30 cm. 

4. Prosimy o jednoznaczne określenie jaki zakres prac należy ująć w poz. 67 przedmiaru robót w zakresie Termomodernizacja budynku SP Nr2 w Nidzicy. Na podstawie udostępnionych dokumentów nie ma możliwości oszacowania wartości tych robót.

Przedmiary robót udostępnione przez Zamawiającego, dotyczące termomodernizacji budynku Szkoły Podstawowej nr 2 nie zawierają pozycji 67.

5. Czy zamawiający dysponuje obliczeniami, które potwierdzają, że istniejący dach można dociążyć warstwą betonu?

Zamawiający nie dysponuje w/w obliczeniami.

6. Czy zamawiający dopuszcza wykonania szerszego wykopu przy wykonywaniu docieplenia ścian piwnicznych tak aby uniknąć deskowania ścian wykopu. Taki sposób prowadzenia prac znacząco podniesie koszty.

Wyceny należy dokonać zgodnie z załacznikiem nr 13.5A do SWZ – Przedmiary robót. 

7. W udostępnionych przedmiarach mamy mocowanie płyt XPS (docieplenie ścian piwnicznych) dyblami. Taki sposób mocowania spowoduje uszkodzenie wykonanej na ścianie izolacji. Prosimy o usuniecie tej pozycji.

Zamawiający dokonał korekty przedmiaru w ww. zakresie.

8. Zgodnie z pozycja 1.15 (termomodernizacja) należy na cała powierzchnie XPS przykleić siatkę. Według naszej opinie nie ma potrzeby wykonywania siatki na całej powierzchni wystarczy wykonać siatkę tylko w miejscu gdzie będzie wykonywany cokół, proszę o korektę przedmiaru.

Zamawiający dokonał korekty przedmiaru w ww. zakresie.

9. Prosimy o określenie gdzie należy przewidzieć daszki zabezpieczające w przedmiarach mamy bardzo duża ilość tj. 681,87, czy na pewno jest konieczność wykonania tak dużej ilości, czy nie ma możliwości wydzielenie obszaru w którym będą prowadzone prace dociepleniowe?

Wyceny należy dokonać zgodnie z załącznikiem nr 13.5A do SWZ – Przedmiary robót. Na etapie realizacji zadania Wykonawca wraz z Inspektorem nadzoru inwestorskiego potwierdzi faktyczny zakres prac w w/w pozycji.

Zgodnie z §6 ust. 2 załącznika nr 10 do SWZ Projektowane postanowienia umowy wynagrodzenie będzie rozliczone na podstawie faktycznie wykonanych i odebranych robót zgodnie z kosztorysami powykonawczymi sporządzonymi według niezmiennych cen jednostkowych ustalonych na podstawie wskaźników kosztów przyjętych dla kosztorysu ofertowego.

Ponadto zgodnie z §6 ust. 10 załącznika nr 10 do SWZ Projektowane postanowienia umowy w sytuacji, gdy w trakcie realizacji inwestycji zajdzie konieczność:

1) wykonania robót dodatkowych, o których mowa w §10 ust. 1 pkt 1, lub 

2) wykonania rozwiązań zamiennych, o których mowa w §10 ust. 1 pkt 2, 

wtedy Wykonawca wraz z Inspektorem Nadzoru Inwestorskiego złoży do zatwierdzenia Zamawiającemu protokół konieczności zawierający rodzaj robót, ich opis, wpływ na termin, cenę wraz z kosztorysem obejmującym tylko te roboty wraz z pokazaniem skutku wprowadzanych zmian w stosunku do kosztorysu ofertowego. Rozliczenie robót nastąpi na podstawie kosztorysu powykonawczego przygotowanego przez Wykonawcę, zweryfikowanego i zatwierdzonego przez Inspektora Nadzoru Inwestorskiego i Zamawiającego. Kosztorys należy sporządzić z zastosowaniem cen jednostkowych ustalonych na podstawie wskaźników kosztów nie wyższych, niż przyjęte dla kosztorysu ofertowego, a w przypadku ich braku, kolejno:

a) wg cen materiałów i sprzętu nie wyższych od średnich cen ustalonych wg „SEKOCENBUD” na dzień, w którym kalkulacja jest sporządzana i nakładów rzeczowych ustalonych wg KNR;

b) wg kalkulacji własnej sporządzonej w oparciu o bieżące ceny regionalne materiałów i sprzętu;

c) wg innych ogólnie stosowanych katalogów lub nakładów własnych zaakceptowanych przez Zamawiającego.

Zatwierdzony przez Inspektora Nadzoru Inwestorskiego i Zamawiającego protokół konieczności może stanowić podstawę do zmiany terminu zakończenia prac, o czas niezbędny do wykonania robót dodatkowych lub zamiennych oraz zmiany wynagrodzenia.

10. Prosimy o wyjaśnienie jaki zakres prac należy ująć w pozycji 2.11 (termomodernizacja) opis pozycji: „Zmycie preparatu do czyszczenia elewacji strumieniem gorącej wody pod ciśnieniem - wycena scalona” czy należy tu ująć mycie elewacji preparatami, czy też przeprowadzono mycie elewacji i należy zmyć pozostałości preparatu, które pozostały na elewacji.
Do wyceny należy przyjąć mycie całej powierzchni elewacji, Zamawiający dokonał korekty przedmiaru w ww. zakresie. Na etapie realizacji zadania Wykonawca wraz z Inspektorem nadzoru inwestorskiego oceni stan faktyczny elewacji i potwierdzi zakres prac w w/w pozycji.

Zgodnie z §6 ust. 2 załącznika nr 10 do SWZ Projektowane postanowienia umowy wynagrodzenie będzie rozliczone na podstawie faktycznie wykonanych i odebranych robót zgodnie z kosztorysami powykonawczymi sporządzonymi według niezmiennych cen jednostkowych ustalonych na podstawie wskaźników kosztów przyjętych dla kosztorysu ofertowego.

Ponadto zgodnie z §6 ust. 10 załącznika nr 10 do SWZ Projektowane postanowienia umowy w sytuacji, gdy w trakcie realizacji inwestycji zajdzie konieczność:

3) wykonania robót dodatkowych, o których mowa w §10 ust. 1 pkt 1, lub 

4) wykonania rozwiązań zamiennych, o których mowa w §10 ust. 1 pkt 2, 

wtedy Wykonawca wraz z Inspektorem Nadzoru Inwestorskiego złoży do zatwierdzenia Zamawiającemu protokół konieczności zawierający rodzaj robót, ich opis, wpływ na termin, cenę wraz z kosztorysem obejmującym tylko te roboty wraz z pokazaniem skutku wprowadzanych zmian w stosunku do kosztorysu ofertowego. Rozliczenie robót nastąpi na podstawie kosztorysu powykonawczego przygotowanego przez Wykonawcę, zweryfikowanego i zatwierdzonego przez Inspektora Nadzoru Inwestorskiego i Zamawiającego. Kosztorys należy sporządzić z zastosowaniem cen jednostkowych ustalonych na podstawie wskaźników kosztów nie wyższych, niż przyjęte dla kosztorysu ofertowego, a w przypadku ich braku, kolejno:

d) wg cen materiałów i sprzętu nie wyższych od średnich cen ustalonych wg „SEKOCENBUD” na dzień, w którym kalkulacja jest sporządzana i nakładów rzeczowych ustalonych wg KNR;

e) wg kalkulacji własnej sporządzonej w oparciu o bieżące ceny regionalne materiałów i sprzętu;

f) wg innych ogólnie stosowanych katalogów lub nakładów własnych zaakceptowanych przez Zamawiającego.

Zatwierdzony przez Inspektora Nadzoru Inwestorskiego i Zamawiającego protokół konieczności może stanowić podstawę do zmiany terminu zakończenia prac, o czas niezbędny do wykonania robót dodatkowych lub zamiennych oraz zmiany wynagrodzenia.

11. Prosimy o określenia jaka ilość opraw do montażu należy ująć w pozycji 2.26 (termomodernizacja) oraz wyjaśnieni co znaczy zapis: „po sprawdzeniu wymiana zużytych na nowe” czy mamy przez to rozumieć, że w wypadku braku możliwości montażu starych opraw należy w cenie ująć zakup nowych opraw?
Zmawiający dokonał korekty przedmiaru w ww. zakresie. Należy przyjąć, że 10 szt. opraw stanowi 1 kpl. Pozycja dotyczy istniejących opraw. W przypadku wymianu zużytych opraw na nowe zgodnie z §6 ust. 2 załącznika nr 10 do SWZ Projektowane postanowienia umowy wynagrodzenie będzie rozliczone na podstawie faktycznie wykonanych i odebranych robót zgodnie z kosztorysami powykonawczymi sporządzonymi według niezmiennych cen jednostkowych ustalonych na podstawie wskaźników kosztów przyjętych dla kosztorysu ofertowego.

Ponadto zgodnie z §6 ust. 10 załącznika nr 10 do SWZ Projektowane postanowienia umowy w sytuacji, gdy w trakcie realizacji inwestycji zajdzie konieczność:

5) wykonania robót dodatkowych, o których mowa w §10 ust. 1 pkt 1, lub 

6) wykonania rozwiązań zamiennych, o których mowa w §10 ust. 1 pkt 2, 

wtedy Wykonawca wraz z Inspektorem Nadzoru Inwestorskiego złoży do zatwierdzenia Zamawiającemu protokół konieczności zawierający rodzaj robót, ich opis, wpływ na termin, cenę wraz z kosztorysem obejmującym tylko te roboty wraz z pokazaniem skutku wprowadzanych zmian w stosunku do kosztorysu ofertowego. Rozliczenie robót nastąpi na podstawie kosztorysu powykonawczego przygotowanego przez Wykonawcę, zweryfikowanego i zatwierdzonego przez Inspektora Nadzoru Inwestorskiego i Zamawiającego. Kosztorys należy sporządzić z zastosowaniem cen jednostkowych ustalonych na podstawie wskaźników kosztów nie wyższych, niż przyjęte dla kosztorysu ofertowego, a w przypadku ich braku, kolejno:

g) wg cen materiałów i sprzętu nie wyższych od średnich cen ustalonych wg „SEKOCENBUD” na dzień, w którym kalkulacja jest sporządzana i nakładów rzeczowych ustalonych wg KNR;

h) wg kalkulacji własnej sporządzonej w oparciu o bieżące ceny regionalne materiałów i sprzętu;

i) wg innych ogólnie stosowanych katalogów lub nakładów własnych zaakceptowanych przez Zamawiającego.

Zatwierdzony przez Inspektora Nadzoru Inwestorskiego i Zamawiającego protokół konieczności może stanowić podstawę do zmiany terminu zakończenia prac, o czas niezbędny do wykonania robót dodatkowych lub zamiennych oraz zmiany wynagrodzenia.

12.  Czy zamawiający dopuszcza aby elementy ceglane i żelbetowe powstałe z rozbiórki istniejącej hali sportowej pokruszyć i wywieźć bez utylizacji. Taki sposób wykonania znacząc obniży koszty.
Zamawiający nie dopuszcza wywiezienia elementów z rozbiórki bez utylizacji. Wszystkie odpady należy zutylizować i przedstawić na to wymagane dokumenty.

13. W przedmiarach nie uwzględniono montażu płyt stropowych o wymiarach 390/120, 510/120 ponadto w przedmiarach są błędne ilości poszczególnych płyt. Prosimy o korektę przedmiaru.
Zamawiający dokonał korekty przedmiaru w ww. zakresie.

14. W pozycji 13.22 (budowa Sali) jest niewłaściwy obmiar powinno być: 4,8m.
Zmawiający dokonał korekty przedmiaru w ww. zakresie.

15. w pozycji 13.9 nie uwzględniono wieńca W-7 obmiar powinien wynosić 12.81m3
Zmawiający dokonał korekty przedmiaru w ww. zakresie.

16. W pozycji 13.1 przyjęto niewłaściwa wysokość słupów obmiar powinien wynosić 17,72m3
Zmawiający dokonał korekty przedmiaru w ww. zakresie.

Odpowiedzi na pytania z dnia 24.08.2022 r. (data wpływu 24.08.2022 r.)

1. Dotyczy przedmiaru robót na boisko boczne:

a) Brak w przedmiarze fundamentu betonowego pod siedziska

b) Brak w przedmiarze odwodnienia liniowego

c) Brak w przedmiarze rury drenarskiej wraz z kruszywem

d) Brak w przedmiarze maty elastycznej typu e-layer pod nawierzchnię

Ponadto zwracam się z prośbą o dopuszczenie w ramach postępowania przetargowego trawy z podwójnym włóknem monofilowym oraz teksturowanym o poniższych parametrach:

· Typ produkcji: tuftowana

· Podkład: poliuretanowy

· Ciężar całkowity nawierzchni na m2 – min. 3000 g

· Waga włókien na m2 – min. 1950 g

· Rodzaj i skład włókien – 100% PE, mieszanina włókien monofilowych prostych oraz włókien monofilowych kręconych (teksturowanych)

· Grubość włókien

· Włókno monofilowe proste – min. 315 μm

· Włókno monofilowe, kręcone (teksturowane) – min. 140 μm

· Ilość pęczków na m2 – min. 11 900 szt.

· Ilość włókien na m2 – min. 280 000 szt.

· Łączenie klejone po starzeniu: min 115N /100 mm

· Wysokość włókna ponad podkładem: min. 45 mm, max 50 mm

· Ciężar włókna (dtex) – min. 17 500

· Kolor – dwa odcienie zieleni (dwa rodzaje włókien)

· Przepuszczalność wody dla kompletnego systemu – min. 2000 mm/h

· Mata elastyczna shockpad, prefabrykowana, min. 10 mm

Wypełnienie systemu nawierzchni syntetycznej w ilości zgodnej z badaniem specjalistycznego, akredytowanego przez FIFA laboratorium (np. Labosport, Sports Labs lub ISA-Sport) w skład którego wchodzi piasek kwarcowy i granulat gumowy EPDM z recyklingu.

Dokumenty potwierdzające jakość oferowanej sztucznej nawierzchni:

1.
Raport z badań laboratoryjnych potwierdzających spełnienie wymogów FIFA Quality Programme for Football Turf dotyczący oferowanego systemu nawierzchni syntetycznej (shock pad + sztuczna trawa + wypełnienie granulat EPDM z recyklingu/techniczny) wykonanych przez akredytowane przez FIFA laboratorium (np. Labosport, ISA Sport, Sportlabs) potwierdzające jakość produktu na najwyższym poziomie FIFA Quality Pro - edycja 2015 (dostępny na www.FIFA.com) wraz

z potwierdzeniem wszystkich wymaganych parametrów technicznych.

2.
Badanie lub deklaracja zgodności z normą PN-EN 15330-1:2013.

3.
Raport z badań testu Lisport na min. 150 000 cykli dla włókna oferowanej trawy syntetycznej przeprowadzony przez niezależne i akredytowane przez FIFA laboratorium zgodnie z normą EN 15306 „Nawierzchnie do otwartych terenów sportowych - narażenie trawy na oddziaływania" potwierdzający, że włókno oferowanej trawy syntetycznej po min. 150 000 cykli nie wykazuje poważnych uszkodzeń.

4.
Dokument potwierdzający posiadanie przez producenta aktualnego statusu FIFA

PREFERRED PRODUCER (FPP).

5.
Świadectwo higieny (atesty PZH) dla sztucznej trawy oraz granulatu gumowego EPDM z

recyklingu/techniczny.

6.
Sprawozdanie z badań na zawartość metali ciężkich oraz wielopierścieniowych węglowodanów aromatyzowanych (WWA) potwierdzających zgodność

z Rozporządzeniem (WE) 1907/2006 REACH wystawionych dla oferowanej partii wypełnienia (granulat gumowy EPDM z recyklingu/techniczny) nie starsze niż 6 miesiące.

7.
Autoryzacja producenta trawy syntetycznej, wystawiona dla wykonawcy na realizowaną

inwestycję wraz z potwierdzeniem gwarancji udzielonej przez producenta na tę nawierzchnię.

8.
Próbki oferowanego systemu nawierzchni syntetycznej:

a)
mata elastyczna (próbka o min. wymiarach min. 10 cm x 15 cm],

b)
trawa syntetyczna (próbka o min. wymiarach min.20 cm x 25 cm),

c)
granulat gumowy EPDM z recyklingu/techniczny (próbka w ilości min. 100 gram).

Ad. a

Do wyceny należy przyjąć fundament betonowy o wymiarach 70,0 x 0,5 x 0,3 m, a jego wykonanie należy ująć wraz z montażem siedzisk w poz. 49 przedmiaru stanowiącego zał. nr 14.11A do SWZ – Przedmiary robót – załączono poprawiny przedmiar robót i kosztorys ofertowy.

Ad. b

Odwodnienie liniowe ujęto w poz. 26 przedmiaru (boisko odwodnienie) stanowiącego zał. nr 14.11A do SWZ – Przedmiary robót.

Ad. c

Rury drenarskie ujęto w poz. 22 przedmiaru (boisko odwodnienie) stanowiącego zał. nr 14.11A do SWZ – Przedmiary robót. Natomiast żwir filtracyjny dla rur drenarskich ujęto w poz. 6 przedmiaru (boisko odwodnienie) stanowiącego zał. nr 14.11A do SWZ – Przedmiary robót

Ad. d

Zamawiający dokonał korekty poz. 29 przedmiaru (boisko boczne Nidzica) – załączono poprawiony przedmiar robót i kosztorys ofertowy.

Ponadto Zamawiający nie wyraża zgody na zastosowanie trawy syntetycznej o w/w parametrach. 

Odpowiedzi na pytania z dnia 24.08.2022 r. (data wpływu 24.08.2022 r.)

1. Prosimy o podanie jaki rodzaj rur należy użyć przy wykonywaniu sieci deszczowej. W dokumentacji są rozbieżności gdyż mamy informacji o PCV i PP.

Do wykonania sieci deszczowej należy przyjąć rury PCV.

2. W projekcie PZT branży budowlanej widnieje kolizja z istniejąca instal. oświetlenia zewnętrznego i montaż nowego słupa oświetleniowego jednak ten zakres prac nie jest ujęty w przedmiarach branży elektrycznej, proszę o potwierdzenie, ze nie jest przedmiotem przetargu.

Zmawiający dokonał korekty przedmiaru w ww. zakresie.

3. W projekcie sanitarnym w sali sportowej występują nagrzewnice wodne, natomiast w przedmiarach robót branży elektrycznej nie ma zasilenia i sterowania nagrzewnicami. Prosimy o korektę przedmiaru i uwzględnienie tych robót.

Zmawiający dokonał korekty przedmiaru w ww. zakresie.

4. W przedmiarach robót (sala) nie uwzględniono okien O2, O3, O4 prosimy o korektę obmiaru.

Zmawiający dokonał korekty przedmiaru w ww. zakresie.

5. Prosimy o podanie jakie nawiewniki należy zastosować w stolarce (termomodernizacja), podanie ilość wraz z oznaczenie umiejscowienia montażu oraz korektę przedmiaru robót.

Należy przyjąć nawiewniki automatyczne higrosterowane, montowane do górnej części ramy stolarki okiennej. Należy przyjąć 1 szt. nawiewnika na 1 okno.

6. Proszę o podanie kolorów stolarki wewnętrznej, zewnętrznej.

Do wyceny należy przyjąć stolarkę zewnętrzną w kolorze RAL 7024, wewnętrzną w kolorze białym RAL 9010.

Odpowiedzi na pytania z dnia 24.08.2022 r. (data wpływu 26.08.2022 r.)

Zgodnie z postanowieniem art. 16 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych Zamawiający przygotowuje i przeprowadza postępowanie o udzielenie zamówienia w sposób zapewniający zachowanie uczciwej konkurencji oraz równe traktowanie wykonawców. Natomiast, zgodnie z brzmieniem art. 17 ustawy Prawo zamówień publicznych Zamawiający udziela zamówienia w sposób zapewniający najlepszą jakość dostaw, usług, oraz robót budowlanych, uzasadnioną charakterem zamówienia, w ramach środków, które zamawiający może przeznaczyć na jego realizację. W związku z powyższym, w celu zapewnienia najlepszej jakości produktu, prosimy o rozpatrzenie a następnie o dopuszczenie systemu nawierzchni o poniższych parametrach:

	Parametr
	Proponowany

	Rodzaj trawy
	Trawa tuftowana, włókno 100% polietylen

	Kształt włókna
	Monofil prosty o profilu karo, diament, V, C lubS

	Wysokość włókna
	42 mm - 45 mm

	Ilość pęczków
	10.100/m2

	Ilość włókien
	121.000 /m2

	Grubość włókna
	440 mikronów

	Waga włókna
	1.550 g/m2

	Waga całkowita
	2.700 g/m2

	Wytrzymałość łączenia klejonego po starzeniu
	150 N/100 mm

	Wyrywanie pęczka po starzeniu
	65 N

	Przepuszczalność wody przez kompletny system
	1.000 mm/h

	Podkład
	lateksowy


Trawa zostanie zamontowana na macie amortyzującej o poniższych parametrach:

Rodzaj maty: mata prefabrykowana

Grubość maty: 10 mm

Gęstość: 50 kg/m3

Co do wymaganego podkładu poliuretanowego -
pragniemy przedstawić informację, że niezależny Instytut badawczy z akredytacjami FIFA, wydał zaświadczenie, że podkład użyty w sztucznej murawie nie może być traktowany jako decydujący czynnik jakości murawy. Na rynku dostępnych jest wiele różnych materiałów, a każdy z nich może być łączony z różnymi materiałami składowymi murawy, aby zapewnić dobrą jakość produktu. Decydującym czynnikiem jakości trawy powinna być jej zgodność z normą EN 15330-1 oraz z FIFA Quality Programme for Football Turf (edycja 2015). Jeśli albo podkład lateksowy, albo podkład poliuretanowy sztucznej murawy spełnia niezbędne wymagania europejskiej normy EN 15330-1 oraz FIFA Quality Programme for Football Turf (edycja 2015) oba typy należy uznać za równoważne. W związku z czym, prosimy o dopuszczenie systemu nawierzchni wyprodukowanej na podkładzie elastycznym.

Dla potwierdzenia dołącza się opinię akredytowanego przez FIFA laboratorium, z opinią na temat używanych podkładów trawy syntetycznej.
Dla potwierdzenia powyższych parametrów oraz jakości produktu zostaną dostarczone

Zamawiającemu następujące dokumenty:

a) raport z badań przeprowadzonych przez uprawnione i akredytowane laboratorium np. Labosport lub ISA-Sport lub Sports Labs Ltd, Ercat, dotyczący oferowanego systemu nawierzchni (trawa + mata + wypełnienie EPDM) potwierdzający zgodność jej parametrów z FIFA Cluality Programme for Football Turf (dostępny na www.FIFA.com) Podręcznik 2015 dla poziomu FIFA Quality PRO oraz potwierdzający wymagane przez Zamawiającego minimalne parametry oferowanego systemu trawy syntetycznej;

b) raport z badań przeprowadzonych przez uprawnione i akredytowane laboratorium np. Labosport lub ISA-Sport lub Sports Labs Ltd, Ercat, dotyczący oferowanego systemu nawierzchni (trawa + mato wypełnienie EPDM) potwierdzający zgodność jej parametrów z aktualną normą EN 15330- l:2013/PN-EN 15330-1:2014-02;

c) certyfikat dla poziomu FIFA Duality PRO uzyskany dla wymaganego systemu (trawa + mata + wypełnienie EPDM);

d) aktualny certyfikat potwierdzający posiadanie przez producenta statusu FIFA PREFERRED PRODUCER (FPP);

e) karto techniczna nawierzchni z trawy syntetycznej, maty amortyzującej, wypełnienia EPDM, poświadczona przez producenta;

f) atest PZH dla trawy, maty amortyzującej i wypełnienia EPDM;

g) raport z badań przeprowadzonych przez uprawnione laboratorium np. Labosport lub ISA-Sport lub Sports Labs Ltd, Ercat) na odziaływanie promieni UV dla wypełnienia EPDM na min. 5000h zgodnie z normą EN 14386 potwierdzający zgodność dla wymogów stawianych przez FIFA;

h) autoryzacja producenta nawierzchni wystawiona na wykonawcę z określeniem nazwy inwestycji wraz z potwierdzeniem gwarancji udzielonej przez producenta;

1. Czy Zamawiający dopuści system nawierzchni o parametrach wymienionych w treści zapytania wraz z wymaganymi dokumentami podanymi powyżej oraz czy zgodzi się na użycie podkładu lateksowego.

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę parametrów trawy syntetycznej oraz zmianę podkładu poliuretanowego na lateksowy, nie dopuszcza się zmiany podkładu elastycznego typu e-layer układanego in-situ na matę prefabrykowaną.

Odpowiedzi na pytania z dnia 26.08.2022 r. (data wpływu 29.08.2022 r.)

W związku z ogłoszeniem j/w, zgodnie z art. 284 ust. 1 ustawy Pzp proszę o wyjaśnienie treści specyfikacji w zakresie:

Jedynym sposobem na prawidłową weryfikację jakości oferowanych nawierzchni sportowych już na etapie składania ofert i wyeliminowanie nieuczciwych wykonawców, którzy na etapie realizacji mogą próbować wykorzystać słabej jakości zamienniki, jest postawienie wymogu złożenia wraz ofertą (w trybie art. 106 ustawy Prawo zamówień publicznych z dopuszczeniem uzupełnienia) lub przed podpisaniem umowy (pod rygorem utraty wadium w związku z niemożnością podpisania umowy z winy Wykonawcy) dokumentów na potwierdzenie, że oferowane materiały spełniają wymagania Zamawiającego.

W związku z powyższym wnosimy o modyfikację SWZ w tym zakresie i wskazanie zgodnie z zapisami projektowymi, że w celu weryfikacji jakości oferowanego produktu oraz wymaganych parametrów oferowanej nawierzchni z trawy syntetycznej, Zamawiający żąda załączenia do oferty przedmiotowych środków dowodowych w postaci dokumentów wskazanych w projekcie, tj.:
W celu weryfikacji jakości oferowanego produktu oraz wymaganych parametrów systemu nawierzchni z trawy syntetycznej, autor projektu/Zamawiający żądają dołączenia do oferty niżej podanych dokumentów: 

NA POTWIERDZENIE SPEŁNIENIA WYMAGAŃ EKOLOGICZNYCH I PROZDROWOTNYCH : 
1. Dla trawy syntetycznej: 

a)      Certyfikat lub raport potwierdzające neutralność węglową oferowanej sztucznej trawy w oparciu o ISO 14067:2019:2 wystawione przez akredytowane laboratorium i dokonane zgodnie z normą ISO 14064-3:2019-04 

i/lub 
Zaświadczenie niezależnego instytutu akredytowanego (PCA) lub akredytowanego przez FIFA, że oferowana sztuczna trawa (podkład i włókno) nadaje się do ponownego przetworzenia (recyclingu). 

b)     Raport z badań przeprowadzony przez niezależne laboratorium potwierdzające, że trawa syntetyczna jest przyjazna dla środowiska zgodnie z normą DIN 18035-7:2019-12 „Boisko sportowe – Część 7: Systemy murawy syntetycznej”, Załącznik B: Zalecenia dotyczące ochrony środowiska. 

c)      Raport z badań przeprowadzony przez niezależne laboratorium potwierdzające, że trawa syntetyczna w pełni spełnia wymagania normy EN 71-3:2019-7 – Cześć 3: Migracja określonych pierwiastków. 

d)     Raport z badań trawy syntetycznej na zawartość wielopierścieniowych węglowodanów aromatyzowanych (WWA) potwierdzający zgodność z Rozporządzeniem (WE) REACH z 2006 roku lub dalsze. 

e)     Świadectwo higieny (atest PZH) dla trawy syntetycznej na zewnętrzne i wewnętrzne obiekty sportowe. 

2. Dla maty elastycznej e-layer: 

a. Raport z badań przeprowadzony przez niezależne laboratorium potwierdzające, że mata elastyczna e-layer jest przyjazna dla środowiska zgodnie z normą DIN 18035-7:2019-12 „Boisko sportowe – Część 7: Systemy murawy syntetycznej”, Załącznik B: Zalecenia dotyczące ochrony środowiska. 

b. Raport z badań przeprowadzony przez niezależne laboratorium potwierdzające, że mata elastyczna e-layer w pełni spełnia wymagania normy EN 71-3 – Cześć 3: Migracja określonych pierwiastków. 

c. Raport z badań dla maty amortyzującej e-layer na zawartość wielopierścieniowych węglowodanów aromatyzowanych (WWA) potwierdzających zgodność z Rozporządzeniem (WE) REACH z 2006 roku lub dalsze (WWA) 

3. Dla granulatu gumowego EPDM z recyklingu/technicznego: 

a. Sprawozdanie z badań akredytowanego laboratorium (PCA) zgodnie z normą EN-71-3:2019: Migracja określonych pierwiastków, kategoria III umieszczonych w tabeli. 

b. Sprawozdanie z badań potwierdzających zgodność z Rozporządzeniem (WE) REACH z 2006 roku lub dalsze wystawionych dla oferowanej partii wypełnienia (granulat gumowy EPDM z recyklingu/techniczny) dla wielopierścieniowych węglowodorów aromatycznych (WWA), kadmu, ołowiu i ftalanów. 

c. Świadectwo higieny (atest PZH) dla wypełnienia granulat gumowy EPDM z recyklingu/techniczny do obiektów zewnętrznych i hal pneumatycznych. 

 

NA POTWIERDENIE SPEŁNIENIA WYMAGAŃ TECHNICZNYCH I JAKOŚCIOWYCH: 
1. Raport z badań testu Lisport na min. 250 000 cykli dla włókna oferowanej trawy syntetycznej przeprowadzony przez niezależne i akredytowane przez FIFA laboratorium zgodnie z normą EN 15306 „Nawierzchnie do otwartych terenów sportowych - narażenie trawy na oddziaływania” lub raportu z badań testu Lisport XL na min. 25 000 cykli dla włókna oferowanej trawy syntetycznej wykonanego zgodnie z FIFA Quality Programme for Football Turf (edycja 2015) 

2. Aktualne certyfikaty ISO w zakresie 

a. Zarzadzania jakością (ISO 9001:2015) 

b. Zarządzania środowiskiem (ISO 14001:2015) 

c. Zarządzania energią (ISO 50001:2018) 

wystawione dla dostawcy trawy syntetycznej w zakresie obiektów sportowych: projektowania, doradztwa, sprzedaży, montażu i serwisu systemów traw syntetycznych 

3. Aktualny Certyfikat FIFA Quality lub Quality PRO dla obiektu wykonanego z oferowanego systemu nawierzchni syntetycznej (mata elastyczna + sztuczna trawa + wypełnienie granulat EPDM). 

4. Raport z badań laboratoryjnych potwierdzających spełnienie wymogów FIFA Quality Programme for Football Turf dotyczący oferowanego systemu nawierzchni syntetycznej (mata elastyczna + sztuczna trawa + wypełnienie granulat EPDM) wykonanych przez akredytowane przez FIFA laboratorium (np. Lobosport, ISA Sport, Sportlabs) potwierdzające jakość produktu na najwyższym poziomie FIFA Quality Pro – edycja 2015 (dostępny na www.FIFA.com) wraz z potwierdzeniem wszystkich wymaganych parametrów technicznych. 

5. Raport z badań laboratoryjnych przeprowadzony przez certyfikowane laboratorium dla systemu sztucznej trawy (mata elastyczna + sztuczna trawa + wypełnienie granulat EPDM z recyklingu/techniczny) potwierdzający zgodność z normą PN-EN 15330-1:2013 lub deklaracja zgodności. 

6. Raport z badań laboratoryjnych przeprowadzony przez certyfikowane laboratorium dla maty elastycznej typu e-layer potwierdzający zgodność z normą PN-EN 15330-1:2013 oraz potwierdzający parametry nie potwierdzone w badaniu laboratoryjnym wymienionym w punkcie 7) 

7. Sprawozdanie z badań reakcji na ogień potwierdzające, że oferowany system nawierzchni syntetycznej (mata elastyczna + sztuczna trawa + wypełnienie granulat EPDM z recyklingu/techniczny)spełnia wymagania normy PN-EN 13501-1+A1:2010 dla materiałów podłogowych klasy Cfl-s1 jako materiał trudno zapalny.

8. Dokument potwierdzający posiadanie przez producenta statusu FIFA PREFERRED PRODUCER (FPP) lub FIFA LICENCEE PRODUCER (FLP). 
9. Karty techniczne potwierdzone przez producenta dla oferowanych składników systemu nawierzchni syntetycznej tj.: maty elastycznej typu e-layer, trawy syntetycznej oraz wypełnienia (granulat gumowy EPDM z recyklingu/techniczny) 

10. Autoryzacja producenta trawy syntetycznej, wystawiona dla wykonawcy na realizowaną inwestycję wraz z potwierdzeniem gwarancji udzielonej przez producenta na tę nawierzchnię. 

11. Próbki oferowanego systemu nawierzchni syntetycznej: 

a. mata elastyczna (próbka o min. wymiarach 10 cm x 15 cm), 

b. trawa syntetyczna (próbka o min. wymiarach 20 cm x 25 cm), 

c. granulat gumowy EPDM z recyklingu/techniczny(próbka w ilości 100 gram). 

 
Zamawiający nie dokona zmiany SWZ.

Odpowiedzi na pytania z dnia 31.08.2022 r. (data wpływu 31.08.2022 r.)

W celu zwiększenia konkurencyjności w niniejszym postępowaniu zwracam się z prośbą o możliwość zaoferowania systemy trawy syntetycznej światowej klasy producenta, firmy Fieldturf, o minimalnych parametrach jak poniżej oraz posiadających rozbudowany pakiet raportów i badań.
1. wysokość włókna min 45 max 47 mm
2. ilość pęczków min. 9400/m2
3. ilość włókien min 132.000/m2
4. grubość każdego włókna min. 360 mikronów
5. dtex min 13.300
6. wytrzymałość łączenia klejonego po starzeniu min. 110N/100mm
7. wyrywanie pęczka po starzeniu min 78 N
8. przepuszczalność wody przez kompletny system min. 1600 mm/h
9. typ trawy: monofil prosty o jednym kształcie włókna
10. kształt włókna: diament z min 2 żeberkami/rdzeniami lub diament
10. rodzaj trawy: polietylen
11. trawa tuftowana
12. podkład: lateksowy lub poliuretanowy
13. wypełnienie: piasek kwarcowy i granulat EPDM z recyklingu w ilości zgodnej z badaniem laboratoryjnym
14. trawa musi być zamontowana na macie prefabrykowanej o grubości min 12mm max 15.
a) raport z badań przeprowadzony przez specjalistyczne laboratorium (np. Labosport lub ISA- Sport lub Sports Labs Ltd, Ercat), dotyczący oferowanego systemu ( nawierzchni, wypełnienia EPDM recyklingu i maty ), potwierdzający zgodność jej parametrów z FIFA Quality Programme for Football Turf (edycja 2015) dla poziomu Quality Pro i Quality oraz potwierdzający minimalne parametry oferowanej trawy syntetycznej określone przez Zamawiającego (dostępny na www.FIFA.com)
b) raport z badań laboratoryjnych przeprowadzony przez niezależne, akredytowane laboratorium dla systemu sztucznej trawy ( nawierzchnia wraz z wypełnieniem EPDM z
recyklingu i matą ), potwierdzający zgodność z aktualną normą EN 15330-1:2013/PN-EN 15330-1:2014-02
c) karta techniczna oferowanej nawierzchni, poświadczona przez jej producenta, potwierdzająca wymagane przez Zamawiającego minimalne parametry dla nawierzchni w zakresie, który nie został objęty raportem z badań zgodnie z FIFA Quality Programme for Football Turf (edycja 2015) dla poziomu Quality Pro i Quality lub z aktualną normą EN 15330-1:2013/PN-EN 15330-1:2014-02
d) aktualny certyfikat potwierdzający posiadanie przez producenta statusu FIFA PREFERRED PRODUCER (FPP)
e) atest PZH dla poszczególnych elementów tj. oferowanej nawierzchni, maty i EPDM z recyklingu.
f) autoryzacja producenta trawy syntetycznej, wystawiona dla wykonawcy na realizowaną inwestycję wraz z potwierdzeniem gwarancji udzielonej przez producenta na tę nawierzchnię
g) raport z badań testu Lisport na min. 200.000 cykli dla włókna oferowanej trawy syntetycznej przeprowadzony przez niezależne laboratorium zgodnie z normą EN 15306 „Nawierzchnie do otwartych terenów sportowych - narażenie trawy na oddziaływania” potwierdzający, że włókno trawy syntetycznej po min. 200.000 cykli nie wykazuje widocznych uszkodzeń. Badanie musi być wystawione przez laboratorium niezależne, akredytowane zgodnie z ISO/IEC 17025:2018 i wprost potwierdzać brak widocznych uszkodzeń włókna oferowanej trawy syntetycznej.
h) raport z badań przeprowadzony przez akredytowany Instytut, dotyczący oferowanego granulatu gumowego EPDM recykling, potwierdzający zgodność z wymogami w zakresie zawartości WWA (wielopierścienowych węglowodorów aromatycznych) w odniesieniu do rozporządzenia REACH
i) dokument potwierdzający, że trawa syntetyczna nadaje się w 100 % do recyklingu. Dokument ma być wydany przez niezależne, akredytowane laboratorium zgodnie z ISO/IEC 17025:2018

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę parametrów trawy syntetycznej.
W celu ujednolicenia wprowadzonych zmian Zamawiający zamieszcza ostateczne wersje wszystkich przedmiarów tj.:
- dot. Budowy Sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej nr 2 w Nidzicy:
1/ Załącznik nr 12.8. – Przedmiary robót otrzymuje brzmienie jak w ZAŁĄCZNIKU NR 12.8A DO SWZ.

- dot. Termomodernizacji budynku Szkoły Podstawowej nr 2 w Nidzicy:
1/ Załącznik nr 13.5. - Przedmiary robót otrzymuje brzmienie jak w ZAŁĄCZNIKU NR 13.5A DO SWZ.
- dot. Budowy boiska bocznego przy stadionie miejskim w Nidzicy:
Załącznik nr 14.11. - Przedmiary robót otrzymuje brzmienie jak w ZAŁĄCZNIKU NR 14.11A DO SWZ.
Zamawiający dokonał zmiany n/w przedmiarów:

- przedmiar wielobranżowy (dot. budowy boiska bocznego przy stadionie miejskim w Nidzicy)
- przedmiar branża budowlana (dot. termomodernizacji budynku szkoły)

- przedmiar branża budowlana, branża elektryczna 2, dodany przedmiar branża elektryczna 3 (dot. budowy Sali gimnastycznej).
Zamawiający informuje, że w związku z wyżej udzielonymi wyjaśnieniami i zmianami do treści SWZ dokonał zmiany n/w kosztorysów ofertowych i zbiorczego zestawienia kosztów oraz dodał załącznik nr 27 tj.:

- Załącznik nr 17 – Kosztorys ofertowy nr 3 boisko - wielobranżowy (należy złożyć do oferty) 

otrzymuje brzmienie jak w ZAŁĄCZNIKU NR 17A DO SWZ - Kosztorys ofertowy nr 3A boisko - wielobranżowy (należy złożyć do oferty) po zmianie nr 2 do SWZ
- Załącznik nr 19 – Kosztorys ofertowy nr 5 termomodernizacja branża budowlana (należy złożyć do oferty) otrzymuje brzmienie jak w ZAŁĄCZNIKU NR 19A DO SWZ - Kosztorys ofertowy nr 5A termomodernizacja branża budowlana (należy złożyć do oferty) po zmianie nr 2 do SWZ

- Załącznik nr 21 – Kosztorys ofertowy nr 7 sala branża budowlana (należy złożyć do oferty) otrzymuje brzmienie jak w ZAŁĄCZNIKU NR 21A DO SWZ - Kosztorys ofertowy nr 7A sala branża budowlana (należy złożyć do oferty) po zmianie nr 2 do SWZ
- Załącznik nr 25 – Kosztorys ofertowy nr 11 sala - branża elektryczna 2 (należy złożyć do oferty)

otrzymuje brzmienie jak w ZAŁĄCZNIKU NR 25A DO SWZ - Kosztorys ofertowy nr 11A sala - branża elektryczna 2 (należy złożyć do oferty) po zmianie nr 2 do SWZ
- dodaje się: Załącznik nr 27 – Kosztorys ofertowy nr 12 sala - branża elektryczna 3 (należy złożyć do oferty) po zmianie nr 2 do SWZ
- Załącznik nr 26 - Zbiorcze zestawienie kosztów (ZZK) otrzymuje brzmienie jak w ZAŁĄCZNIKU NR 26A DO SWZ po zmianie nr 2 do SWZ
(należy złożyć do oferty wraz ze sporządzonymi kosztorysami ofertowymi uwzględniając zmiany SWZ)
Wykonawcy wyceniając oferty są zobowiązani do uwzględniania w/w zmian SWZ i załączenia do oferty zmienionych załączników. 
Informuję, że powyższe wyjaśnienia i zmiany nr 2 stają się integralną częścią SWZ i są wiążące przy składaniu ofert.

Powyższe wyjaśnienia i zmiany nr 2 treści SWZ 

zamieszczono w dniu 06.09.2022 r.: na stronie internetowej prowadzonego postępowania  https://bip.nidzica.pl/zamowienia_publiczne/110/status/0/rodzaj/0/wzp/zwr/
Burmistrz Nidzicy

/-/ Jacek Kosmala










